

Указ Президента Республики Узбекистан
О ПОЩРЕНИИ УЧАСТНИКОВ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ В СВЯЗИ С ПРАЗДНОВАНИЕМ ДНЯ ПОБЕДЫ

За большие заслуги участников Великой Отечественной войны в защите государственных интересов Республики Узбекистан, равности ее экономики, культуры, становления суверенитета, воспитания подрастающего поколения, а также в связи с празднованием Дня Победы 9 Мая...

В городах и районах области проходят в эти дни собрания активом, на которых обсуждаются задачи местных органов управления, вытекающие из выступления Президента Республики Узбекистан И. Каримова на сессиях Советов народных депутатов в Джизакской и Сурхандарьинской областях.

Президент Республики Узбекистан И. КАРИМОВ.
г. Ташкент, 26 апреля 1993 г.

ГЛАВНЫЙ КРИТЕРИЙ — ДЕЛО

В городах и районах области проходят в эти дни собрания активом, на которых обсуждаются задачи местных органов управления, вытекающие из выступления Президента Республики Узбекистан И. Каримова на сессиях Советов народных депутатов в Джизакской и Сурхандарьинской областях.

Участники активом отметили, что Президент своевременно затронул задачу совершенствования кадровой политики, от успешного решения которой во многом зависит поступательное движение нашего государства по пути независимости и прогресса.

На собраниях отмечалось, в частности, что в каждом городе и районе в свое время были разработаны и приняты программы социально-экономического развития с учетом местных условий. И если где-то они реализуются с отставанием, то причину следует искать прежде всего в неумении отдельных руководителей организовать дело, в неправильном подборе и расстановке кадров.

Любой непрезабываемый человек отметит, что в области немало делается сегодня для улучшения условий труда и быта дехкан, социальной защиты многодетных семей, ветеранов, учащейся молодежи, инвалидов, взят курс на увеличение производства строительных материалов, товаров народного потребления. Но в то же время районы, города области, располагающая огромным промышленным, техническим, интеллектуальным потенциалом, могут и должны эффективнее и быстрее решать стоящие сегодня проблемы.

Участники собраний активом обратили внимание на то, что по-прежнему много нареканий людей вызывает работа предприятий торговли, бытового обслуживания населения, правоохранительных органов, учреждений здравоохранения, культуры, образования, жилищно-коммунального хозяйства, транспорта, связи, туризма, спорта и досуга.

исправлению отмеченных недостатков.
В работе собраний активом приняли участие:

в Бенабаде — зам. заведующего отделом Кабинета Министров Республики Узбекистан Х. Р. Хакимов, хоким области С. Д. Сайдалиев, заместитель хокима области Б. М. Махситов;

в Алмаатке — первый заместитель хокима Ташкентской области Л. П. Терновых;

в Ахангаране — заместитель председателя Совета Федерации профсоюзов Узбекистана К. М. Рафиков, председатель Ташоблоковпрофа Д. Н. Джахангирова;

в Чирчике — первый заместитель хокима области А. С. Ибабеков;

в Ангрене — заместитель председателя Совета Федерации профсоюзов Узбекистана К. М. Рафиков, заместитель хокима области Х. Х. Хамидов;

в Янгйуле — зам. заведующего отделом Кабинета Министров Республики Узбекистан Х. Р. Хакимов и и. о. начальника Управления Комитета государственного контроля при Президенте республики по Ташкентской области Б. Д. Джуманиязов;

в Янгйабаде — зам. заведующего отделом Кабинета Министров Республики Узбекистан Б. Ашрафханов и заместитель хокима области А. А. Абдуваисов.

Собрания активом состоялись также в Зангиатинском, Аккурганском, Бостанлыкском, Ташкентском и Янгйульском районах.

Встреча Президента с писателями

23 апреля Президент Узбекистана Ислам Каримов встретился с группой писателей нашей республики.

В ходе беседы Президент страны говорил об укреплении суверенитета, о выработке идеологии независимого Узбекистана и той достойной роли, которую должна сыграть интеллигенция, в частности писатели, в развитии творческого потенциала, патристического воспитания, духовного обогащения нашего народа.

Независимость — великое духовное достояние, сказал, в частности, Ислам Каримов. Нам выпала честь донести его до грядущих поколений. Каждый из нас должен быть готов к выполнению этой священной миссии. Глубокое осмысление чувств Родины, значения ее независимости является одной из важнейших задач сегодняшнего дня. Писатели, своими своим не легким трудом находят пути к сердцу человека, должны осознать свои задачи в этом великом деле.

Писатели выразили свою поддержку внутренней и внешней политике, проводимой под руководством Президента Ислама Каримова. Они заявили о том, что сделают все возможное для сохранения в нашей стране мира, спокойствия и согласия. На встрече были высказаны предложения о поддержке творческих работников, в частности молодых авторов, о пересмотре размеров гонорара, а также по другим вопросам.

Писатели выразили признательность Президенту за теплую, дружескую беседу. [УзА]

СООБЩА ПОВЕДИТЬ НЕДУГ

Международный семинар по актуальным проблемам диагностики и лечения астмы для практикующих врачей открылся в Ташкенте. В нем принимают участие более ста ученых разных стран, в числе специалистов ведущих научных центров Российской Федерации, Международного комитета по бронхиальной астме.

На семинар приглашены представители известных фирм — английской «Файсон» и германской «Эрих Егер». Организаторами семинара стали институт иммунологии и научно-исследовательский институт «Эрих Егер». Участвующим в нем врачам предоставляется возможность познакомиться с новинками в диагностике и лечении болезни, взять их на вооружение. [УзА]

Астма сегодня является опасным распространенным недугом, — говорит директор НИИ физиологии и пульмонологии, профессор А. М. Убайдуллаев. — Поэтому подобный семинар имеет большое практическое значение. Участвующим в нем врачам предоставляется возможность познакомиться с новинками в диагностике и лечении болезни, взять их на вооружение. [УзА]

ИНФОРМАЦИЯ В НОМЕРЕ «ЧИМГАН - 93»

Он стартует 30 апреля и обещает много интересного участникам и гостям. Организаторы фестиваля — Ташкентский туристско-спортивный клуб и республиканский клуб альпинистов — задумали его как большой туристский праздник не только для спортсменов Узбекистана, но всего СНГ.

В программе фестиваля пешеходные, водные, велосипедные, спелеологические походы разных категорий сложности по Западному Тянь-Шаню, альпинистские восхождения на вершину Большого Чимгана, соревнования спасательных отрядов, конкурс авторской песни, соревнования по скалолазанию, ски-альпинизму, ярмарка туристского снаряжения. — Предполагается, что в фестивале примут участие около двух тысяч спортсменов, — говорит ведущий специалист республиканского управления по спортивным видам туризма Г. Герасименко. — Ожидается приезд команд из Москвы, Челябинска, Ухты и других городов России, а также ряда стран СНГ.

Узбекистанцы деятельно готовятся к празднику в горах, который продлится до 9 мая.

«МЕРСЕДЕС» НА УЛИЦАХ ТАШКЕНТА

Наверное, еще не все ташкентцы и гости столицы успели прокатиться на южнокорейских автобусах «Дэу», а уже в ближайшие дни на городских и международных маршрутах появятся новые машины — «Мерседес-Бенц» турецкого производства. Первая партия их на днях прибыла в столицу.

Как пояснили специалисты корпорации «Узавтотранс», турецкие «мерседесы» намного дешевле германских, хотя по качеству им не уступают. Всего же автобусный парк республики пополнится в ближайшее время 86 автобусами «Мерседес-Бенц», и многие будут заиспытаны, как хорошо они зарекомендуют себя в наших специфических условиях.

В программе фестиваля пешеходные, водные, велосипедные, спелеологические походы разных категорий сложности по Западному Тянь-Шаню, альпинистские восхождения на вершину Большого Чимгана, соревнования спасательных отрядов, конкурс авторской песни, соревнования по скалолазанию, ски-альпинизму, ярмарка туристского снаряжения. — Предполагается, что в фестивале примут участие около двух тысяч спортсменов, — говорит ведущий специалист республиканского управления по спортивным видам туризма Г. Герасименко. — Ожидается приезд команд из Москвы, Челябинска, Ухты и других городов России, а также ряда стран СНГ.

Фото А. ПЫШНЕНКО.

ТРАГЕДИЯ ВЕКА

24 апреля 1986 года, Украина, Чернобыль... В то время страна, ныне бывшая, переживала моральный подъем, всюду трубили о демократии и гласности, но, несмотря на это, сведения о трагедии были отрывочными, кудыми, вскользь упоминалось о спешной отправке в район бедствия солдат, пожарников и даже студентов.

Со временем благодаря усилиям и даже давлению мировой общественности многое прояснилось. В частности, стало известно, что радиоактивный выброс на четвертом блоке Чернобыльской АЭС в 300 раз превышает тот же показатель атомной бомбы, сброшенной на Нагасаки.

Центральный банк Республики Узбекистан, Министерству обороны, Министерству внутренних дел Республики Узбекистан, Службе национальной безопасности Республики Узбекистан обеспечить своевременную выплату указанной поощрительной премии.

В документе отмечается, что в ликвидации последствий чернобыльской катастрофы участвовали свыше 10 тысяч наших земляков... — Некоторых из них уже нет в живых. Облучение — страшная вещь, никогда не знаешь, когда оно скажется на твоём здоровье. Самое ужасное, что радиация действует на наследственность, генетический механизм человека. — Как сейчас идут дела в вашей организации? — В здании на площади Дружбы народов нам выделяли десять комнат. При помощи строителей-6 помещения отремонтировали, строители вложили в это 450 тысяч рублей. Янгйульское мебельное объединение обеспечило нас по льготным ценам необходимым инвентарем. Корпорация «Узавтотранс» выделила машину.

По этому постановлению в столице и областях создаются отделения ассоциации. Пострадавшим, семьям погибших и тех, кто умер в результате работы в Чернобыле, оказываются материальная и медицинская помощь. Но нельзя сказать, что постановление везде реализуется должным образом. Конечно, надо учитывать нынешнее нелегкое время. Однако что может быть важнее здоровья человека? А нас заставляли проходить через разные комиссии! Работа о жертвах Чернобыля должна быть для общества делом и честью, и долгом. Как показывают исследования и расчеты, последствия ядерной катастрофы могут сказываться и через 300 лет, если не принять своевременных соответствующих мер. Социальная защита чернобыльцев, забота о них прежде всего касается организации, отпавивших их в зону бедствия, а также всех, кто занимается вопросами здравоохранения. Поэтому пришла пора принять специальный закон, причем не только о защите чернобыльцев, но и всех, кто работает на ядерных сооружениях. Закон — всегда закон! Он сильнее постановления. Только тогда можно будет выполнять перспективные планы, воспитывать подрастающее поколение независимого Узбекистана здоровым и жизнеспособным.

Хотим присоединиться к проведению международной лотереи международной ассоциацией «Союз Чернобыльцев». Договорившись с одним предприятием Германии, мы уже заготовили и билеты. Дело за помощью соответствующих министерств...

В марте 1992 года были приняты поправки и дополнения к Закону «Об налогах и организациях». Предусмотренные в нем льготы не касаются нашей ассоциации, так как она зарегистрирована спустя два месяца. Это создаст для нас немало трудностей. Поэтому мы хотели бы войти в число организаций, на которые распространяются льготные налогообложения.

В заключение нашей беседы я хочу обратиться к желающим оказать ассоциации «Чернобыльцы Узбекистана» действительную помощь, — говорит А. Исламходжаев, — наш расчетный счет — 172682315 в Мехнатском отделении Промстройбанка города Ташкента, ИФО 031700408. Валютный счет 70000068/000 в Национальном банке внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан.

Имена наших улиц Его музыка звучит и сегодня

«Улица Набережная, где я живу, переименована: теперь она носит имя Отавали Нуриддинова, — пишет наша янгйульская читательница З. Махмудова. — Мне постыдно видеть этого необъяснимого человека, беседуя с ним, слушать его прекрасную музыку. Этого, наверное, никогда не забыть. Но многое ли знает о своем замечательном земляке молодежь? Мне кажется, не очень. А жаль. Ведь сохранение памяти о людях, без которых национальная культура не достигла бы сегодняшних высот, должно стать доброй традицией. И как было хорошо, если бы газета хотя бы немного рассказала об Отавали Нуриддинове. Выполнила пожелание нашей читательницы, корреспондент «Ташкентской правды» связался с Союзом композиторов Узбекистана, где ему сообщили некоторые подробности о жизни и творческой биографии Отавали Нуриддинова.

Композитор-мелодист, развил в своем искусстве лучшие традиции узбекского музыкального фольклора, Отавали Нуриддинов написал множество песен, некоторые из которых — «Нежаб», «Дирбарлар», «Узбекистоним менинг», «Дустлик таронаси» — часто звучат на концертных площадках, передаются по радио и телевидению. Он был одним из первых, кому сразу же после учреждения почетного звания заслуженного артиста республики оно было присуждено. Отавали Нуриддинов прожил 91 год, и вся жизнь его оказалась наполненной интересной работой, в которой с удивительной органичностью совмещались творчество композитора, певца и музыканта. В семье янгйульского кулара, где родился будущий артист, музыка была в почете. И отец его, усто Нуриддин Охун, и мать, Зухра, превосходно пели и играли на нескольких инструментах. Больше всего нравился Отавали танбур. Уже мальчишкой, получая уроки у отца, он стал виртуозом игры на этом шпирном инструменте и с успехом выступал на свадьбах и других торжествах, где звучала музыка. В 1928 году был приглашен солистом



В. ДРАЧЕВ, корр. УзА.

Музыкальный театр драмы и комедии, а ютда в Ташкенте создали первую в республике филармонию, стал одним из ведущих исполнителей оркестра народных инструментов. Наверное, не было торжества или большого концерта, где бы не выступал Отавали Нуриддинов. Он был человеком редкого общественного темперамента и всегда стремился нести людям радость и доброе настроение. Его танбур звучал на импровизированных концертных площадках Большого Ферганского канала имени У. Юсупова и Каттакурганского водохранилища. Отавали Нуриддинов моими жила в палатках со строителями Фархадской ГЭС и Бенабадского металлургического завода, привнес своей музыкой частичку света в их нелегкий быт. Много лет он жил в центре музыкальной жизни Янгйулы был театр имени Уйгуна. Именно здесь в полной мере развернулись организаторские таланты музыкального руководителя, а затем директора театра Отавали Нуриддинова. Чуть ли не каждый месяц янгйульцы торопились на премьеру репертуар театра. Радовал новизной и многообразием. И даже после того, как музыкант ушел на пенсию, неизменной частью его жизни оставались ежедневные занятия с учениками. Многие певцы и инструменталисты, блистающие сейчас на эстраде лучших подмостках, взяли свои первые уроки у Отавали Нуриддинова. О нем вспоминают, в его адрес проносятся самые теплые слова. И вполне естественно, что хокимият Янгйулы назвал одну из улиц именем своего замечательного земляка. А. ИБРАГИМОВ.



ВКУСНЫЙ ГОРЯЧИЙ ХЛЕБ

Что может быть вкуснее? Мы не откроем истин, если скажем, что с ломтем ароматного хлеба не сравнятся никакие изысканные блюда...



пола-лаборанта. Опыт и знания не пропадают даром. Сама занимается важным делом и готовит смену учеников...

«Прошу вас разъяснить...»

По количеству писем рубрика «Собственная квартира: мечта и реальность» прочно вышла на первое место.

«Хотела обменять приватизированную квартиру на частный дом. Но в БТИ Уртачирчикского района мне не дают необходимую справку...»

Учимся конкурировать

Проблемы сертификации, внедрения международных стандартов, испытания продукции, аттестации технологических процессов...

...А колхозу все труднее

Третий урожай — преимущественно поздний картофель. Есть у Пулатовых две дойные коровы — ежедневно дают 12 литров молока...

Пришел компьютер на село

Народная корпорация имени Ким Пен Ха в Уртачирчикском районе обзавелась нетрадиционными для села специалистами.

В Ташкент на слет

Слет молодых автотранспортников республики состоялся в Ташкенте. Его участники обсудили вопросы, волнующие сегодня молодых специалистов автотранспортных предприятий, учреждений.

ПРОВЕРКА ПОКАЗАЛА

Специалисты областного управления Комитета государственного контроля при Президенте республики провели недавно проверку деятельности организаций областного производственного объединения «Фармацевт».

Прогноз • Как предупредить катастрофу

Городобывающие предприятия не только занимают огромные земельные угодья, загрязняют окружающую среду пылью и промышленными стоками...

Товары — народу



В цехе товаров народного потребления

В цехе товаров народного потребления завода «Ташкентстильмаш» изготавливают казаны, обычные и электромагнитные, запчасти к ним, комплектующие для мебели «Орзу» и «Ором».

Информация о которой

информация о которой распространялась только по специальным каналам. С началом сегоднешнего дня в производственном объединении «Хинганолово» в Хабаровском крае...

• Из досье «ТП» •

# ЦЕЛЕВОЕ ОБУЧЕНИЕ

Повышение качества обучения и создание тем самым научного потенциала высшего уровня — задача, которая решается сегодня в нашей стране. Недавно были созданы новые учебные заведения, их филиалы. Тысячи юношей и девушек по различным специальностям учатся за рубежом. Закон Республики Узбекистан «Об образовании» поощряет создание и внесударственных образовательных учреждений. Это чрезвычайно важное новшество, которое может кардинально изменить не только структуру народного образования, но и резко повысить качество целевого обучения. Его главное достоинство — способность оперативно реагировать на социально-экономические и культурные изменения в обществе, удовлетворять возрастающие потребности в подготовке высококвалифицированных кадров для всех отраслей знаний и производства. И здесь нам, как кислород, необходим мировой опыт.

Наибольших успехов добился в этом миланский коммерческий университет «Боккони» (Италия). Престиж его очень высок не только в Европе. Но попасть в него может далеко не каждый, настолько значителен барьер вступительных экзаменов. Полторы сотни вопросов, предлагаемых абитуриенту, направлены на выявление знаний учебных предметов и общей эрудиции. Форма экзамена — тест с тремя готовыми ответами на выбор. История университета отменила только двух «вундеркиндов», успешных за от-

веденный на опрос час дать все правильные ответы. Однако результаты экзаменов — лишь половина проходного балла. Другую половину выдают по оценкам трех последних лет в школе. На трех факультетах вуза — экономики бизнеса, политэкономии и социально-экономических проблем — учатся десять тысяч студентов. Их обучают 650 профессоров и преподавателей. В «Боккони» 7 административно самостоятельных исследовательских институтов, занимающихся «чистой» наукой, два десятка

центров по разработке прикладных проблем, школа бизнеса. В распоряжении студентов, преподавателей и администрации собственный вычислительный центр, две большие ЭВМ, которого связаны с европейской научно-исследовательской компьютерной сетью, свыше тысячи персональных компьютеров, подключенных к центральному «электронному мозгу». Вся деятельность основана на административной и финансовой автономии. Обучение охватывает такие курсы, как кредитно-финансовые вопросы,

банковская система, проблемы управления компаниями, маркетинг. Существуют курсы повышения квалификации и переподготовки дипломированных специалистов. Они на хозрасчете: с каждого слушателя берут 18 миллионов лир за право в течение пятнадцати месяцев заниматься по 10 — 12 часов в день, чтобы научиться искусству «управлять». Сумма приличная. Но и при такой плате существует конкурс — до 15 заявлений на одно место. Таких школ бизнеса в Италии насчитывается более 150. Их

назначение — расширить кругозор, освободить мышление, научить работать с людьми. В учебном процессе применяются «игры», достойные театрального института. Например, имитация деловых переговоров, где каждая сторона заранее распределяет среди «своих» роли: один ведет беседу и упорно торгуется, другой разрешает атмосферу шуток, третий неожиданно предлагает компромиссное решение. Все тут же записывается на видеопленку, чтобы потом устроить разбор ошибок, удачных ходов.

«Курсы мастеров» дают возможность слушателю получить ясное представление обо всех функциях фирмы, углубленное знание средств и техники управления, научиться принимать решения.

Обучение ведется по группам: руководители промышленности, администраторы банков, специалисты для государственных, муниципальных, менеджеры-кооператоры, что позволяет изучать как национальные, так и общие, международные модели управления, подгоняя их под местные традиции и культуру.

**А. КУДИНОВ,**  
доктор философских наук,  
профессор.



## ХОТИМ КРАСИВО ОДЕВАТЬСЯ!

И в этом нам, без сомнения, помогут девочки, которые обучаются сегодня в ПТУ № 48 города Ташкента при ПШО «Красная заря». Посмотрите на их лица: с каким удовольствием ходят они на занятия! А это значит, что занимаются они любимым делом, вкладывают душу в свои изделия.

Хорошая швея сродни художнику или скульптору: это профессия сугубо творческая, не терпящая равнодушных рук и однообразия. После окончания ПТУ девочки станут работать на фабрике, и можно не сомневаться: их изделия будут пользоваться спросом покупателей наравне с импортными.

**НА СНИМКАХ:** ПТУ № 48 г. Ташкента готовят мастеров для ПШО «Красная заря», но уже во время учебы девочки шьют так, что им можно только позавидовать; занятия ведет мастер производственного обучения Г. Исхандарова, под ее руководством девочки уже выполняют заказы ПШО «Красная заря».



Фото В. КИРИЛЛОВА.

## Возвращаясь к напечатанному ПО СЛЕДАМ ПИСЬМА ИЗ ЯНГИЮЛЯ

В редакционной почте сейчас нет-нет, да и появляется жалоба на обеспечение продуктами, плохое коммунальное обслуживание, проблемы с приватизацией. Люди пишут, надеясь на помощь. Искренне доверяют журналистам самые сокровенные тайны. И журналисты также искренне полагаются на своих читателей.

К великому сожалению, бывают такие случаи, когда газета бывает введена в заблуждение профессиональным желобчиком или человеком, который кому-то хочет насолить.

С таким случаем мы столкнулись совсем недавно. Небольшое письмо из Янгиюля. Вроде бы самое обычное, если не считать того, что написано как-то поспешно. Что ж, бывает: многие наши читатели пишут под влиянием эмоций, когда просто невмоготу. Но в этом письме все было чинно по чину: адрес, подписи. Жалобы на нехватку сахара, выдаваемого по талонам? Так, действительно, осенью и стеллажи, и область испытывали перебои со сладкой продукцией. Небольшое письмо в ряду прочих опубликовали. Но после, признавая откровенно, пожалели об этом.

...Вместе с представителями хокимията Янгиюля мы выехали к «авторам» письма, которые, как выяснилось, его...

не писали. Маленький уютный дворик на Самаркандской, дом 387. Здесь проживают две семьи — Назаровы и Рахимовы. Но все представители семейств, насколько не испугавшись представительной делегации, отрицают свою причастность к письму. Да, осенью действительно были перебои со снабжением, но никто из членов семей не хватался за перо и бумагу. Со временем положение поправилось.

Но вспомнили, что была соседка, собиравшаяся уезжать из Янгиюля, но непоследов обещала кое-кому испортить настроение. Остается только предполагать, уж не она ли выполнила свое обещание и спрятались за спиной ничего не ведающих соседей? Чем поставила в неловкое положение и их, и работников хокимията, и журналистов.

Беседуем с первым заместителем хокимия г. Янгиюля Шухратом Юлдашбаевичем Карабаевым. Разговор, конечно, не простой.

О полном благополучии в снабжении горожан, конечно, говорить рано — время такое. Многим туго. И все-таки именно в хокимияте делают сейчас все возможное, чтобы смягчить бремя лимитированного обеспечения.

Так, практически на всю весну удалось создать запас почти всех лимитируемых про-

дуктов. Сахар? Почти пятисот тонн. Его хватит янгиюльцам до конца весны.

Создана комиссия, которая контролирует систему обеспечения, правильность и регулярность «отоваривания». За каждым магазином города закреплены представители муниципальных комитетов, которые в случае каких-либо нарушений «сигнализируют» напрямую в хокимият. Двери для них у заместителя хокимия и начальника торгового отдела О. Ю. Соловьева всегда открыты.

Конечно, работники хокимията не исключают возможности «ЧП» в непростой ситуации. Янгиюль — город большой, но с нарушениями здесь настроены поступать по всей строгости закона.

Вспомнили в Янгиюле и о том, что когда-то город был одним из самых «сахарных» в области. Здесь было предприятие по переработке сахарной свеклы. И нынешней весной позаботились о том, чтобы в районе под посев свеклы были отведены солидные площади. Ну а пока урожай «дойдет», хотя успеет наладить свои мини-заводики. Хотя уже сейчас у предприятия города очень хорошие отношения с сахарным заводом в Джамбуле. Так что недолго воспользоваться услугами джамбульцев.

Расставались мы с работниками хокимията, договорившись о том, что совместные проверки снабжения продуктами станут у нас регулярными.

Проблем, конечно, еще немало. Но решить их легче совместными усилиями.

**А. КУЗЬМИН.**

## О том, что волнует НЕТ, ЭТО НЕ РЫНОК

Это настоящая обираловка среди бела дня. Не верите? Побойтесь на ярмарке в Сергели, понаблюдайте, как в кооперативных ларьках торгуют мясом. Впервые, никогда не выставляя ценники, на которых было бы написано, сколько стоит их товар. Буркнут под нос что-то нечленораздельное, мол, понимаю, как знаешь, а лучше вообще не спрашивать.

Во-вторых, насуют костей по цене 300—350 рублей за кило, обрезают всяких — и будь довольна. Да еще и обманывают! Неимовверно! А способ очень прост: на весы накладывают маленьких гирек граммов по

200 — поди сосчитай, сколько их там стоит. Просишь: поставь нормальную — 1- или 2-килограммовую гирию, так выругают тебя.

Так и получается, что обманывают людей с каждого килограмма граммов на 300, и это при таких-то ценах. Выходит, пенсионеры со своих пенсий должны оплачивать кому-то безбедную жизнь?

А кто в таком случае осуществляет контроль за такой, с позволения сказать, торговлей? Думается, это письмо станет хорошим сигналом для проверки.

**Ф. АЛИМОВА.**  
ТАШКЕНТ.

## ВКЛАД УЧЕНОГО

Трудно сейчас науке. Может быть, труднее, чем в других сферах и отраслях. Провести научное исследование — проблема, издать научный труд — проблема. И все же ученые не сидят сложа руки. Большим событием в мире науки республике стал выход в свет книги известного узбекского геолога, доктора геолого-минералогических наук Хайруллы Рахматуллаева. Простым читателям название научного труда покажется несколько замкнутым — «Рудные формации и глубинные ярусы орудиения позднегерциния (на примере Тянь-Шаня)». Но специалисты оценивают этот труд как большое событие в научной жизни рес-

публики.

В настоящее время большое значение имеют поиски и разведка месторождений на основе повышения уровня научного обоснования, прогнозов и применения принципиально новых методов и теоретических разработок. Весьма актуально расширение сырьевой базы и золотодобывающих предприятий. Вот чем важен этот труд.

В геологическом облике Южного Тянь-Шаня основными являются рудные проявления орогенного периода развития герцинских зон.

Отмеченные выше положения основаны на фактическом материале, собранном известным ученым-геологом доктором геолого-минералогических наук Х. Р. Рахматуллаевым.

## В гостях у турецких коллег

В составе делегации Совета Федерации профсоюзов Узбекистана, возглавляемой председателем профсоюза трудящихся металлургической промышленности М. Д. Джамаддиновым, я побывал в Турции. Цель — обмен опытом профсоюзной работы. Особенно нас интересовала деятельность профсоюза металлургов «Туркметалл».

Мы прилетели в Стамбул утром. Прямо с аэропорта нас доставили автобусом в Анкару — столицу Турецкой Республики. Здесь разместили в гостинице профессора — одной из лучших в городе.

На следующий день нашу делегацию любезно принял в своем офисе генеральный президент профсоюза «Туркметалл» Мустафа Озбек. В дружеской обстановке состоялась беседа об особенностях профсоюзного движения в двух странах, формах и методах работы.

За 5 дней нашего пребывания в Турции мы много узнали об ее истории, экономической и внутриполитической обстановке, условиях жизни народа. В Анкаромском университете его учеными был проведен для нас семинар о развитии рыночных отношений, предпринимательстве в Турции, роли и месте профсоюзов в правовой и социальной защите трудящихся.

И вот что примечательно. В Турции, этой процветающей стране, действует ныне 3 профсоюза. Самый мощный из них — Конфедерация рабочих профсоюзов («Тюркини»), насчитывающая в своих рядах более 2 млн. трудящихся сферы промышленности и быта. В него и входит «Туркметалл». Значительно уступают им по численности профсоюзы: «Хашини», ориентирующийся на Исламско-фундаменталистскую партию (162 тыс. человек) и Конфедерация рабочих профсоюзов («Юртиши») («Отечество»), в составе которой около 160 тыс. членов.

И, как правило, на одном и том же предприятии свободно действуют три профсоюза. Если в одну из профсоюзных организаций входит более 51 процент трудящихся, то в случае основной метод борьбы за свои права, остальные обязаны поддерживать большинство. Причем меньшинство (из других профсоюзов) платит двойные взносы — как в свой профсоюз, так и в лидирующий по численности на данном предприятии.

Многое было для нас необычным в системе социаль-

ной защиты. В Турции, как и у нас, скрепляют взаимные обязательства администрация (патрон) и трудящиеся договором. А прием на работу в основном оформляется контрактами. Но у них главные пункты колдоговора — уровень заработной платы, льготы работников разных категорий, трудовая дисциплина. За участие в забастовке патрон не имеет права уволить рабочего.

Интересовала нас месячная зарплата металлургов, она в пределах 8 млн. лир (8 тыс. долларов). Но не думайте, что это так уж много. Ведь за все нужно расплачиваться в той же валюте. Судите сами. За проезд в городском автобусе надо выложить 2,5 доллара, за 1 кг мяса — 38, за 1 кг колбасы — 60 — 65 долларов, за курицу — 26 — 30 долларов. Японская машина «Ниссан» стоит 17 тыс. долларов.

Отпуска у рабочих Турции при стаже работы от 1 года до 5 лет — 12 дней, от 5 — до 15—18 дней, 15 лет и более — 24 дня. Не больше. Так что в этом смысле у нас в отрасли положение лучше.

На пенсию там уходят мужчины с 55 лет, женщины — с 50 (при этом стаж работы для полной пенсии должен быть не менее 25 лет).

В случае болезни рабочего выплачивают по больничному листу 70 процентов заработка.

А при увольнении выплачиваются пособия.

В случае незаконного увольнения работник не восстанавливается на прежнем месте, но ему выплачиваются указанные выше пособия в 3-кратном размере.

Как видите, в Турции неплохая система социальной защиты трудящихся, но копировать все без разбора нам нет смысла.

Мы побывали и в трудовые коллективы, например, на одном из предприятий по сборке автобусов «Мерседес» знакомились с условиями труда.

Поездка расширила наш кругозор, обогатила знаниями профсоюзной деятельности за рубежом, в дружественной нам стране.

Но недаром говорят: «В гостях хорошо, а дома лучше». И когда наш самолет сделал посадку в Ташкентском аэропорту, моя прекрасная родная земля стала для меня еще краше.

**М. БАЙМУРАДОВ,**  
председатель профкома  
Узбекского металлургического завода.

«Надо усилить механизмы социальной защиты. Эти механизмы должны быть адекватными постоянно меняющейся обстановке, росту цен и инфляции, они должны надежно защищать и гарантировать уровень жизни населения от экономических и социальных потрясений».

**И. КАРИМОВ.**

## СИЛЬНАЯ СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА — ИМЕННО ТАК ОПРЕДЕЛИЛ ПРЕЗИДЕНТ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ИСЛАМ КАРИМОВ ОДИН ИЗ ПЯТИ ПРИНЦИПОВ ОСНОВНЫХ НАПРАВЛЕНИЙ РАЗВИТИЯ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ РЕФОРМЫ.

Пристальное внимание, которое уделяется в нашей республике вопросам социальной защиты населения, не случайно. Оно основано на глубоком научном анализе мирового опыта перехода общества к рыночным отношениям. Как свидетельствует мировая практика, стихийный переход к рынку приводит не только к нарушению сложившихся экономических связей между регионами и отдельными предприятиями, но и к резкому снижению производства, занятости, а стало быть, к безработице. Рыночные отношения влекут за собой и резкую поляризацию, деление людей на богатых и бедных.

В этих условиях велика роль государства, которое должно держать под контролем процесс перехода к рынку. Более того, этот процесс должен осуществляться по инициативе и при прямом участии государства, обеспечивая переход поэтапно, без пресловутой «шоковой терапии».

В тех странах, где этому важному положению не было уделено пристального внимания, были допущены серьезные ошибки и просчеты. Стихийный, неконтролируемый переход к рынку привел к резкому падению уровня жизни населения, что в свою очередь вызвало недовольство, привело к экономическим скачкам, к взрыву политических страстей, к значительному ослаблению экономической и политической стабильности в этих странах. Экономическими и социальными трудностями воспользовалась политическая

## СОЦИАЛЬНО ЗАЩИТИТЬ

ЭТОЙ ЦЕЛИ ПОСВЯЩЕНЫ МНОГИЕ АСПЕКТЫ ПОЛИТИКИ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН И. КАРИМОВА

оппозиция, которой удалось в ряде мест развязать гражданскую братоубийственную войну.

В нашей республике всего этого удалось избежать. Почему? Да потому, что в Узбекистане был изучен и широко использован мировой опыт социальной защиты населения в условиях перехода к рынку. В республике была четко определена наиболее уязвимая часть общества, которая особенно нуждается в социальной поддержке. Это прежде всего пенсионеры и инвалиды, участники Великой Отечественной войны, дети, сироты, учащиеся, студенты, одинокие матери, многодетные и малообеспеченные семьи. Предельно конкретна была изначально определена роль государства в оказании социальной помощи населению. «Государство», — отмечает Ислам Абдуганиевич Каримов, — может считаться гуманным только тогда, когда умеет защищать свое население. Государство обязано оказывать людям своевременную помощь, особенно тем, кто больше всего в ней нуждается».

Были также определены материальные, финансовые источники, за счет которых обеспечивается социальная защита населения. Поэтому с самого начала разработанная программа социальной помощи населению носила реальный, а не декларативный характер.

пристального внимания — это защита социально уязвимых слоев населения. Это было и впрямь останется самой неотложной задачей... нашей деятельности... Я как Президент строго и очень жестко провожу линию по защите интересов малоимущих».

В республике проводится большая работа по претворению указов Президента по осуществлению комплексной программы социальной защиты населения. К ним можно отнести программу «Занятости», которая предусматривает существенные меры по сокращению безработицы за счет увеличения смежности на существующих производственных площадях, более эффективное использование оборудования, внедрение передовой технологии и достижения науки в производстве. Это создание новых рабочих мест, особенно в густонаселенных регионах. Последнее можно было бы решить за счет создания в этих регионах филиалов крупных промышленных предприятий, отдельных цехов, малых предприятий.

Следует широко развлекать надомничество по пошиву одежного белья, детской одежды и других товаров народного потребления. Скажем, текстильные предприятия республики могли бы организовать малые предприятия, использовать надомный труд

ки населения имеют указы Президента о расширении личных приусадебных участков, организация дехканских, фермерских хозяйств. Только за последние годы более 2,5 миллиона семей впервые получили или расширили свои земельные наделы. Средний размер приусадебных участков превысил 20 соток. Это дало возможность увеличить производство сельскохозяйственной продукции, создать новые сферы приложения труда и повысить доходы сельского населения. Размеры личных приусадебных участков предусмотрено расширить и довести до 0,25 га. В 1993 году будет освоено 15—20 тысяч гектаров новых земель, что также будет способствовать решению проблемы занятости.

На основе указов Президента Республики Узбекистан были разработаны также комплексные социальные программы «Здоровье, Экология», «Милосердие», «Молодежь», «Село», по борьбе с преступностью и другие. В период перехода к рыночной экономике в особо сложном положении оказалась социальная сфера — здравоохранение, культура, искусство, а также наука. И, несмотря на известные экономические, финансовые трудности, — говорил Президент Ислам Каримов, — мы не можем экономить средства на этом потому, что сох-



рание историко-культурных и духовных ценностей, народного духа, воспитание молодого поколения являются для нас основной задачей».

Реальность социальной политики и социальной защиты населения и прежде всего уязвимых его групп сегодня обеспечивается государством. Самый существенный источник и инструмент, которым обладает государство, — это перераспределение национального дохода.

О том, как на деле осуществляется социальная политика в Узбекистане, можно судить и на примере нашей области. Здесь хокимият проводит большую, многогранную работу по претворению в жизнь указов Президента и программ по социальной защите населения. Для улучшения социальных условий жизни трудящихся используются всевозможные рычаги. Так, культурный центр предпринимателей в Ахангаране за 10 месяцев выпустил продукции на сумму в 128 миллионов рублей, значительная часть из них была отчислена на нужды и помощь участникам Великой Отечественной войны, инвалидам труда, многодетным семьям. Производственное объединение «Фазыл» в этом году ввело бесплатное питание для своих труженников

культуры

Международный культурный благотворительный центр «Элим» оказал благотворительную помощь многодетным семьям более чем на 500 тысяч рублей.

«Помоги детям» — так назывался марафон, проведенный в области. Откликнувшись на него, областной совет Народно-демократической партии перечислил в фонд марафона 50 тысяч рублей, организация «Ташкент-Савдо» — 300 тысяч рублей, «Агропром» — 100 тысяч рублей, Янгиюльский район — более 300 тысяч рублей.

Все это лишь штрихи к той огромной работе, которая проводится в республике по социальной защите населения. Каждый житель Узбекистана видит: социальная политика, осуществляемая в республике, — это не слова, а конкретное дело. Эта политика всецело посвящена идеям гуманизма. И ее высшей целью является человек

**И. КАРИМОВ,**  
зав. кафедрой политологии  
Ташкентского аграрного  
университета, профессор.

Филиппа Джеймс и... гантели

«Условия диктуют леди» — так назвали свою пьесу английские авторы Э. Элис и Р. Риза. Ни с чем не сравнить потрясение, которое я испытала, прочитав это совершенно необычное по сюжету, по детективному хитропроявлению произведение для драматической сцены. Потом я снова и снова перебирала в памяти все коллизии пьесы и как задала театралка уже главным героям на ташкентской сцене. Интерес к возможной будущей постановке подогревался еще и тем, что один из известнейших московских театров с присущим его режиссуре изысканным вкусом представил свои Э. Элис и Р. Риза на суд своих зрителей. Успех — полный!

Почему бы и нашему театру имени Горького не поставить эту пьесу до крайности закрученной интригой, с некоторыми сложностями сценического оформления и... только с двумя исполнителями? Несомненно, в перечне произведений драматургии, принадлежащих перу зарубежных авторов, «Двойная игра» (таково второе название пьесы) заняла бы свое законное место...

«Наблюдается в наши дни что-то похожее на поветрие — актеры все чаще одержи-

мы страстью ставить спектакли, пробовать свои силы в режиссуре. Что ж, стремление похвальное, если у начинающего режиссера есть свое видение той или иной темы в искусстве, свое непропорциональное решение и, наконец, право сказать новое слово в этой нелегкой сфере театрального процесса.

Модное поветрие не миновало и Бориса Шевченко — талантливого актера, громко заявившего о себе исполнением главной роли в «Калигуле» Альбера Камю (на сцене академического театра драмы имени Горького «Калигулу» поставил Александр Кузин). Великолепная фактура, прекрасная тренированность, техничность, раскованность — все это в высшей степени присуще Борису Шевченко, привлекает к нему зрителей, позволяет исполнять роли различного амплуа. Он снимается в кино, о нем с похвалой и восторженностью пишут театральные критики. Все это так. Но вот судьба в образе литературной части театра «подкинула» ему ту самую пьесу, о которой мы ведем сейчас речь. Видимо, он тоже испытал потрясение, легко «примирился» на себя главную мужскую роль и... тут же принялся за работу над будущим спектаклем. Как ис-

полнитель роли бродяги Дункана Макфи и как режиссер-постановщик. На главную женскую роль — Филиппу Джеймс — он пригласил знакомого нам по многим созданным

подробности «трагической гибели» ее мужа Ричарда, на которого, как две капли воды, похож обнаруженный ею после долгих поисков божья Ценой жизни Дункана получить огромную сумму по страховому полису — вот главная цель Ричарда и его подруги Филиппы. В поведении Филиппы эта цель более или менее явственно подчеркнута. Но откуда взялась в руках у Филиппы обыкновенные гантели? В первом действии она упражняется с гантелями — деталь, не предусмотренная никем и чуждая самой природе образа. Неизвестно, зачем они понадо-

блись. Вероятно, режиссер решил «оживить» действие...

Будем предельно откровенны. Не всем по плечу, не всем под силу тонкое, сложное и такое трудное ремесло — режиссура. Первая попытка не принесла удачи актеру Борису Шевченко. Возможно, что впереди — успех и взлет. А сегодня мы говорим о том, что спектакль «Двойная игра», премьера которого в театре имени Горького состоялась недавно, не обошлась без издержек. Тут налицо и торопливый, недосказанность и вместе с тем некоторый перебор изобразительных средств со стороны режиссера.

С. БЕРЖАНЕР.

Заповедники Узбекистана — международная лаборатория

Нуратинского хребта сохранилась нетронутой неповторимая природа Азии, что создает великолепные условия для научной работы. Среди сотен видов редких животных и птиц тут обитают древние архары, исчезнувшие в других регионах гриф-бородач, черный гриф, сип белоголовая, орел-карлик — редчайшая птица размером с соловей...

Каждый из нас, кто сохранил заповедность этих мест, помогая времени застоя с их многочисленными запретами, во многом беспомощный, но зато строго соблюдающийся чиновниками всех рангов системы пропусков, допусков и т. п. Кстати, от тех времен осталась и странная структура: заповедник, природоохранная организация, находится у нас в

ведении хозяйственной организации Госкомлеса. По этой причине у Нуратинского заповедника, в частности, есть план по сдаче орехов. И вот наши научные сотрудники собирают орехи, приводя в вешелое настроение своих недоедающих зарубежных коллег...

30 апреля ученые из Германии вновь прибывают в Нурату. Но по непонятным причинам задерживаются сформированной принимающей стороной, хотя германские ученые едут за свой счет, даже со своими продуктами, и никому «в тягость» здесь не будут. Природа дает нам шанс войти в мировую научную элиту. Неужели не воспользуемся?

Ю. ГАЕВ.



Выставки

РОМАН О ЛЮБВИ — В КРАСКАХ

Замечательное произведение художников Александра и его жены Милены Тюриных можно увидеть в эти дни в Выставочном зале Союза архитекторов Узбекистана. На вернисаже представлены живопись и гобелены, стихи Александра Тюрина, посвященные его жене Милене. Экспозиция отличается редкой для персональных выставок цельностью. Здесь нет проходных работ «для количества».



На снимках: А. Тюрина и его работы «Судьба» и «Эдем».

В. ШЕГЯЙ.

Советы врача

Будьте осторожны с грибами!

И вновь с приходом весны начинаются выезжать в горы и подлески грибники — ведь так хочется порадовать себя и близких любимым лакомством. Грибы стали также появляться и в продаже, а множество рекомендаций по их выращиванию дают возможность разводить грибы в домашних условиях. Люди охотно употребляют эти растения в пищу, ведь они обладают отменными вкусовыми качествами. Но если пренебрегать правилами сбора грибов и мерами предосторожности при их приготовлении, эти всеобщие любимцы могут стать смертельными врагами.

Многие жители Ташкентской области помнят, наверно, май прошлого года, когда в результате отравления ядовитыми грибами несколько человек скончались. В Аккурганском районе отравились грибами шесть человек, погибла молодая женщина, оставив сиротой маленького ребенка.

Потому прежде чем употреблять грибы в пищу, надо помнить, что они бывают съедобные и несъедобные, а съедобные в свою очередь бывают съедобные и условно съедобные. Безусловно, съедобные — это грибы, которые можно готовить без дополнительной и предварительной обработки. К ним относятся: белый гриб, подберезовик, маслянок, моховик и некоторые пластинчатые: шампиньоны, опята, лисички.

Условно съедобные грибы: строчки, сморчки, сыроежки, свинушки перед кулинарной обработкой варят, а отвар выливают. Такие грибы, как грузди, подгрузди, волнушки, чернушки надо вымачивать в проточной воде.

К группе несъедобных относятся несъедобные по органолептическим свойствам (желтый гриб) и ядовитые. Эти грибы нередко вызывают отравления со смертельным исходом. Наиболее опасны отравления строчками, бледной поганкой, мухомором, ложными опятами, так как они содержат ядовитые вещества — токсины, отравляющие кровь, сердце, печень, селезенку и другие жизненно важные органы.

Первые признаки отравления появляются обычно через 4 — 12 часов после употребления грибов — возникает общая слабость, тошнота, резкая боль в животе, частая рво-

Около 200 молодых спортсменов боролись за победу на II чемпионате Республики Узбекистан по тазквондо (ИТФ) среди юниоров

Пожалуй, это были наиболее представительные соревнования за последние время среди юных тазквондистов. На чемпионат, организованный Международным центром развития тазквондо с ИТФ Республики Узбекистан, прибыли команды из всех областей республики, и в каждой из них — свои «звезды», которые, естественно, были нацелены только на победу. По мнению специалистов, немало поединков в массе могли укоротить и турниры среди взрослых: неплохая техника, спортивный азарт, стремление «показать себя» были присущи многим, кто выходил на та-

«ТРАКТОР» ЕДЕТ НА ЧЕМПИОНАТ МИРА

Завершились соревнования на первенство республики по борьбе самбо среди мужчин. Победителями получили право участвовать в чемпионате мира, который пройдет в конце осени в Омске.

Во все до 82 килограммов успешно выступил представитель спортивного клуба «Трактор» мастер спорта международного класса Олег Бучинцев. Он и поедет в Омск.

Нелпхочих результатов добились и другие члены этой команды. Заняли треть места в своих весовых категориях

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

С 26 АПРЕЛЯ ПО 2 МАЯ В середине недели в республике ожидаются неустойчивый характер погоды, кратковременные дожди, грозы, при грозах местами возможно усиление западного ветра до 15 — 20 метров в секунду. В остальное время преимущественно без осадков, лишь на севере и в горных районах Узбекистана еще вероятны дожди. Преобладает температура в пределах: ночью 10 — 15 градусов тепла, днем 22 — 27 градусов тепла, на юге республики ночью 13 — 18 градусов тепла, днем 25 — 30 градусов тепла. При дожде дневная температура может понизиться до 15 — 20 градусов тепла. В конце недели предполагается повышение температуры.

ГИДРОМЕТЦЕНТР РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН.

Редактор А. Т. ПУКЕЛОВ.

Наш дайджест

ВИДНО, В ПОНЕДЕЛЬНИК ИХ МАМА РОДИЛА...

Много чего интересного о лешах рассказал «Собеседник». Ну, например, среди них немало алкоголиков и наркоманов. Замечено также, что леша чаще страдают от эпилепсии и шизофрении. Безусловно, это не означает, что все леша неполноценные люди, но шанс отклонения от нормы среди них вероятнее. Чем старше роженца, тем больше вероятность рождения леша. Роды у этих жен-

«ВЕЧЕРНИЙ КУРЬЕР»

Таллинн. Согнув в присутствии корреспондента несколько виллок, англичанин изральского происхождения — известный экстрасенс и маг Ури Геллер, приехавший в столицу России, пообещал стране великое будущее максимум через пару лет. То, что это будущее наступит, не подлежит сомнению, ибо сам вели-

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

С 26 АПРЕЛЯ ПО 2 МАЯ В середине недели в республике ожидаются неустойчивый характер погоды, кратковременные дожди, грозы, при грозах местами возможно усиление западного ветра до 15 — 20 метров в секунду. В остальное время преимущественно без осадков, лишь на севере и в горных районах Узбекистана еще вероятны дожди. Преобладает температура в пределах: ночью 10 — 15 градусов тепла, днем 22 — 27 градусов тепла, на юге республики ночью 13 — 18 градусов тепла, днем 25 — 30 градусов тепла. При дожде дневная температура может понизиться до 15 — 20 градусов тепла. В конце недели предполагается повышение температуры.

ГИДРОМЕТЦЕНТР РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН.

Редактор А. Т. ПУКЕЛОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Организация реализует со складов в Ташкенте двигатели ледовой комплектности ЯМЗ-236, ЯМЗ-238, ЯМЗ-240 с КПД и без, КПД и запчасти части в грузовым автомашинам. Формы оплаты любая.

Тел. в Ташкенте: 34-46-10, с 7 до 10.00, 34-44-94 с 19 до 23.00, в Зангиатинском районе (297) 5-37-81, с 8 до 17.00.

УТЕРЯННЫЙ аттестат о среднем образовании № 440571, выданный школой № 163 г. Ташкента в 1973 году на имя Котовой В., считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

МЕНЯЮ 3-комн. приват квартиру в Чирчике (Троицк, 5-й этаж кирпичного дома, полы деревянные, телефон, застеклен, лоджия (12 кв. м) на МАЗ-500. Адрес: Чирчик, ул. Ахунбаева, д. 1, кв. 15. Тел. 95-916.

КУПЛЮ неиспользованный кондиционер, переднюю панель БК-2500, 1500, электронасос «Мальш». Тел. 93-19-19.

ПРОДАЮТСЯ высокопродуктивные щенки выюфундленда и волли от лучших производителей молосского разведения с отличной родословной. Тел.: 41-62-73, 97-44-01.

ПРОДАЮТСЯ мебельная стенка «Салют» (в упаковке). Тел.: 29-87-60, с 9 до 17.00 (кроме выходных).

«Вы ищите работу в солидной фирме? А фирме нужен сотрудник с высшим образованием, владеющий английским, готовый ездить по всей Центральной Азии. А еще нам нужна девушка на должность секретаря-референта. Срочно позвоните: 56-77-79»